

海南引入第三方民营机构改变医检薄弱现状

第三方医检: 社区医院也能做大检查



小社区也能做大检查

家住海口市金盘附近的齐先生因为右手掌鱼际处长了个小肉瘤,需要做病理检查,判断是否癌变。

“原以为这种检查一定要找家省内的大医院做,想起来就头疼。”齐先生直到手掌肉瘤有疼痛感后,才到金盘第一社区卫生服务站看病。他没想到,这种看似很“高深”的检查,社区医院就能完成,而且第二天便能拿到结果。省去了自己跑大医院的麻烦,检查费用比大医院少了20%。

“过去我们只能做简单的血常规、尿常规等6个检验项目。和第三方检验机构金域检验合作后,检验项目增加到40多个,甲状腺功能、高血压、细胞病理检验等项目我们都可以做。”海口市金盘第一社区卫生服务站检验师王延岭说,由于技术水平限制,很多社区医院没有病理人员,甚至没有正规的检验师,部分社区卫生服务站检验都由护士完成,很难保证准确性,流失了许多患者。

合作至今半年,据统计,金域检验已与我省县级以上的所有公立医院建立合作,月检测标本量已超2万例,为患者提供更多更好的检验和病理诊断服务。此外,还将曾经不得不到省外做的一些检验,留在岛内进行,从而减轻了患者的负担。

省卫计委有关负责人介绍,民营的第三方医学检验机构与社区卫生服务中心、医院合作,这是医改的一项重要内容。将检测业务外包集中检验,可以形成公共资源的共享。可以减少医院检测设备、人员的重复投用,减少试剂的浪费,最终节约医院成本;而检测能力较弱的社区卫生服务中心及一二级医院通过检验外包,提高了自身的诊疗能力,也方便居民就医。

在省卫生计生委医政处处长李岳坚看来,现在,很多基层医疗机构的服务能力低,很大一部分原因是没有合适的检查设备和技术。而引入第三方医检

进入社区医院,有利于提高医院的服务能力和医生的诊断水平。

“基层医疗机构的医生为什么会流失?其中一个原因就是没有‘武器’(检查设备),导致医生没有用武之地。”李岳坚表示,社区医疗机构与第三方检验的合作整合,将相当于社区医疗机构拥有像三甲医院的齐全检验项目,令居民享受“一级医院收费,三甲医检服务”的待遇。

“海南多点执业的放开和第三方检验走进社区,在医疗人才和检查检验硬件上相配合。”李岳坚说,这令“首诊在基层”的医改方针得以更好发挥,并为社区医生的工作提供强有力的支持,可开展更多的预防和诊疗服务。

目前,海南金域医学检验中心已经将触角伸向了省内48家社区卫生服务机构。“未来我们计划通过1个片区以1个社区卫生服务机构为中心,辐射周边,增加物流,使得标本的运送更加快速,实现1个小时内,社区卫生机构患者可以拿到三大常规检查结果。”卞维英表示。

“现在,我们每天到社区医院收集检测标本,第二天早上便可以把检测结果发回到社区医院。我们拥有很完备的检验设备和人才队伍,检查结果全国通用。”海南金域医学检验中心有限公司有关负责人卞维英表示。

“社区医检直通车”前景看好

在省卫生计生委医政处处长李岳坚看来,现在,很多基层医疗机构的服务能力低,很大一部分原因是没有合适的检查设备和技术。而引入第三方医检

定期口腔检查,你做到了吗?



■ 本报记者 马珂 通讯员 林宇

今年9月20日是第27个“全国爱牙日”,主题是“定期口腔检查,远离口腔疾病”。目前,我国民众的口腔保健意识和口腔健康水平普遍较低。最新调查显示,我国青少年龋齿率平均高达80%以上,成年人牙周病患率平均高达90%以上。近日,本报记者就口腔检查问题采访了海南拜尔口腔医院的专家。

目前,不少单位每年都要给职工做体检,但是,给口腔做“体检”的人并不多,即使在全身体检中设置了口腔科目也被很多人忽略了。由于没有定期做口腔检查,很多人的口腔疾

病非常严重却不自知。对口腔健康的忽视,导致很多人未退休牙齿先退,严重影响全身健康。

专家表示,口腔健康检查的意义在于防患于未然,把“治已病”提升到“治未病”的高度和水平,从源头上铲除口腔疾病发生的条件。

“牙齿是人体的重要器官,但是很多人都没有给予足够的重视。很多人牙好的时候不在意,有小病就硬扛,实在不行就拔掉了事。很多时候,牙科医生唯一能做的是修理残损,或修修补补,或把不能修补了的牙齿拔掉。”海南拜尔口腔医院院长羊强表示。

羊强告诉记者,龋齿等早期口腔疾病不易觉察,定期做口腔“体检”可以早发现、早治疗,避免疾病困扰。比如,龋齿早发现、早治疗,就可在无痛充填中使牙齿得到保护,又可避免龋齿发展到牙髓炎后的“抽神经”之痛。

海南拜尔口腔医院副院长杨瑾瑛表示,定期口腔检查要求,一般成人每年检查一次,老人和儿童一般是半年检查一次。儿童的第一次口腔健康检查应在第一颗乳牙萌出后六个月内就开始,儿童一岁以后应每半年进行一次常规的口腔健康检查。其具体做法如下:

- 1 每半年或1年进行1次口腔检查,有病早治,无病早防。定期洗牙,预防牙周疾病的发生和进展。
- 2 当牙出现遇冷热、酸甜刺激痛时,感到不适时,应及时到正规口腔医疗机构进行检查治疗,不要拖到疼痛不可忍受时再进行治疗。
- 3 出现以下症状时,提示患有牙周疾病,需要及时治疗。
 - (1) 牙齿表面有软垢、牙石堆积。
 - (2) 牙龈红肿、松软、易出血。
 - (3) 牙齿有不同程度的松动、牙根暴露、咬物无力。
 - (4) 轻压红肿的牙龈时有脓液溢出,口臭。
- 4 保存每颗能治疗的牙,切忌轻易拔除。
- 5 当出现以下症状时要引起重视,及时到医院检查,排除口腔癌症。
 - (1) 2周以上不能愈合的口腔溃疡。
 - (2) 口腔黏膜出现白色或红色斑点。
 - (3) 口腔出现非炎症性肿胀并伴有颈部的淋巴结肿大。



制图/石梁均



iBYER DENTAL HOSPITAL
拜尔口腔医院

海南省卫计委联合海南拜尔口腔医院 开展9·20爱牙日大型公益活动

主题:定期口腔检查,远离口腔疾病
爱牙公益行,向第27个全国爱牙日献礼

关爱牙齿,拜尔邀请您参加爱牙日免费口腔体检
免费检查口腔健康,还有游戏互动及更多精美礼品

大圣和白小博都来了,你还等什么?

携带本版报纸或手机拍照此报纸内容到海南拜尔口腔医院

即可享受:

1. 口腔全景片
2. 全口口腔健康检查
3. 种植牙、正畸优先预约专家

爱牙咨询预约热线
+0898 3635 1111

活动时间:2015年9月20日(星期日)9:00-16:00

活动地点:海口市美兰区蓝天路名门广场一楼、定安县翰林镇火星村

活动主办单位:海南省卫生和计划生育委员会

活动承办单位:海南拜尔口腔医院



扫描微信二维码
即可在线咨询预约

海南拜尔口腔医院网址:www.hnbyer.com

海南拜尔口腔医院地址:海南省海口市美兰区龙昆南路白坡里336号(白坡里公交车站旁)

